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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ТАКТИЧНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ 

ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛІВ ШЛЯХОМ ВДОСКОНАЛЕННЯ 

ПІНОЗМІШУВАЧА ПС-5 

 

Думчикова Д.М., НУЦЗУ 

НК – Лісняк А.А., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Протягом багатьох років вода прийнята як найпрактичніший засіб для 

пожежогасіння через її доступність, велику теплоємність і екологічність. Але, 

володіючи відмінними теплоємнісними характеристиками, не може їх реалізовувати в 

повній мірі, так як завдяки силам поверхневого натягу, збирається в краплі і стікає без 

виконання корисної роботи. Досвід, а також випробування показали, що додавання у 

воду належного зволожуючого агента, при правильному застосуванні, підвищить 

ефективність гасіння водою до 2-х разів що, в свою чергу, призведе до заощадження 

часу гасіння пожежі, зменшення витраченої води та, відповідно, призведе до 

зменшення прямих та побічних збитків від пожежі. 

Незважаючи на очевидні переваги застосування змочувачів, практичне їх 

використання, через низку причин, не знаходить широкого використання. Одна з таких 

причин – відсутність механізму приготування розчину змочувача в належній 

концентрації. Стаціонарний пінозмішувач типу ПС-5, яким обладнані насоси типу ПН-

40У, та більш сучасні ПС-7, для насосів типу ПН-60 дають можливість формувати 

розчин піноутворювача для подачі повітряно-механічної піни і позбавлений 

можливості «приготувати» розчин змочувача. 

Стаціонарний пінозмішувач ПС-5 розрахований на подачу 6% розчину 

піноутворювача, або менших концентрацій, за умови подачі певної кількості приладів 

гасіння. Подача одного ствола «Б» з необхідною концентрацією змочувача (1-2%) 

можлива за рахунок влаштування в корпусі пінозмішувача додаткового отвору 

діаметром 2,89 мм, що забезпечить відповідні концентрації. Загальна схема побудови 

«модернізованого» пінозмішувача показана на рис. 1.  

 

 

 

 

1- отвір діаметром 6,8 мм 

2- отвір діаметром 10 мм 

3- отвір діаметром 12 мм 

4- отвір діаметром 15,4 мм 

5- отвір діаметром 22 мм 

6- запропонований отвір діаметром 2,89мм. 

 

 

Рис. 1. Схема побудови «модернізованого» пінозмішувача 
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ТАКТИКА ГАСІННЯ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ З МІНІМІЗАЦІЄЮ ЗУСИЛЬ ТА 

РЕСУРСІВ 

 

Комаров О.О., НУЦЗУ 

НК – Лісняк А.А., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Вибір тактики гасіння з мінімізацією зусиль визначається безпекою пожежних, 

умовами на пожежі і здоровим глуздом.  

Гасіння лісових пожеж із мінімізацією зусиль та ресурсів базується, в першу 

чергу, на застосуванні непрямої атаки та відпалу, тому більшість заходів пов’язані із 

створенням мінеральної смуги (протипожежного бар’єру) і способами проведення 

відпалу, тому слід звертати увагу на наступні заходи: 

- промочування смуги водою або створення за допомогою піни/ретарданта 

замість створення традиційної мінеральної смуги; 

- максимальне використання наявних природних або інших бар’єрів для 

обмеження поширення вогню; 

- зведення до мінімуму вирубки дерев, обмежуючись лише тими, які являють 

загрозу або заважають створенню мінеральної смуги; 

- у зонах низької ймовірності поширення вогню, дайте колодам великого 

діаметра прогоріти, при цьому не потрібно повністю здійснювати гасіння вогню; 

- обрізати гілки тільки з дерев прилеглих до смуги, які можуть сприяти 

поширенню вогню за її межі; 

- використовувати пірометри (тепловізори) для дистанційного вимірювання 

температури або виявлення гарячих точок по периметру. 

Відпал є найкращим способом гасіння з точки зору мінімізації зусиль та 

ресурсів, проте його застосування вимагає високого рівня підготовки, досвіду, а також 

аналізу наявних ризиків і співставлення переваг та недоліків. 

Тактичні прийоми під час гасіння низових та верхових пожеж наведено в 

таблиці 1. 

 

Табл. 1. Тактичні прийоми під час гасіння низових та верхових пожеж 

Тактичні прийоми під час гасіння 

низових пожеж 

Тактичні прийоми під час гасіння 

верхових пожеж 

оточення пожежі, гасіння крайки по периметру пожежі (за достатньої кількості 

сил і засобів) 

атака з фронту (у разі якщо не будуть 

перевищені допустимі дози 

опромінення персоналу) 

 

відпал від опорної смуги (доцільно 

здійснювати у денний час із 

обов’язковою участю тренованого 

представника лісового господарства) 

атака з тилу і послідовний рух флангами до лінії фронту (швидкість гасіння має 

бути більшою ніж швидкість розповсюдження пожежі) 

атака з флангів (зведення на клин) 
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